



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel. 2021. június 5. XV. Évfolyam 23. szám



## Az Oltáriszentség titka (olvasmányélmény)

Mindennapjaim fénypontja, mikor a szentmisében magamhoz vehetem az Úr Jézus Testét. Ezt a bensőséges pillanatot hosszabban szeretném átélni, mint amennyit ez a mozdulat igényelne, ha csupán egy átlagos kenyérfalatról lenne szó. A tenyeremen lapuló Szent Test látványakor minden alkalommal eltölti szívemet az imádat és hála, s bár nem szemlélhetem pár pillanatnál tovább, magamhoz véve, a helyemen ülve még folytatódik ez a folyamat.

A kézbe történő áldozásról László atya gondolatait egy korábbi Hírlevelünkben (XIV./25.) olvasva nagyon megérintett a benne lévő idézet a IV. században élt Szent Cirilltől. Ebben az áldozás áhítatának növelésére buzdít: *„...ügyelj rá, nehogy valamennyi is elmorzsolódjon belőle. Mert ha valamennyit is elmorzszálsz belőle, az olyan, mintha saját tested egy tagja menne veszendőbe...”*

Az Oltáriszentség titkába merülve régóta foglalkoztat ez a felfoghatatlan egység. Szobbnél szebb elmékedések, gondolatok kerültek már kezembe e témában, de mindegyiküknél többet adtak azok a sorok, melyek hazánkban 42 évvel ezelőtt kerültek kiadásra Joseph Ratzinger tollából. A *Mustármag reménye* címet viselő összeállításban a lelki élet legfontosabb területeit érintő írások kapnak helyet. A *Krisztus valóságos jelenléte az Oltáriszentségben* fejezet számomra új utat mutatott hitünk szent titkának mélyéhez.

Megnyugtató leszögezés, hogy soha nem érthetjük meg ezt a titkot, mert a halál határán innen élünk, nem a feltámadás világában, ami egészen más. Érdekesen fejtegeti, miért, hogyan jelenti a „test” kifejezés a Biblia nyelvén az egész személyt. Eszerint Krisztus Teste egyenlő az e Testben lévő teljes személyével, melyet értünk ad. Vagyis Jézus legbensőbb lényege az Önmaga teljes kiosztása közöttünk, érettünk.

Megerősítő és reményteli az a gondolat, hogy a halált legyőzővel közösségbe lépve, Őáltala, Ővele saját énünkben mi is képessé válunk a feltámadásra. Kifejti, hogy amikor szentáldozáshoz járulva behatolunk az Önmagát közlő Úrba, hogyan kerülünk újfajta közösségbe Vele, s mit jelent hívő közösségünkben megtett személyes odalépésünk Őhozá. Az áldozó és az Úr közötti szintbeli különbségre mutatva felhívja figyelmünket, hogy ez a gyöngéd áhítattal végzett cselekedet sohasem nélkülözheti az imádást, hiszen Krisztus nem a partnerünk.

A különféle korok felfogásának veszélyeit taglalva belemerülhetünk a jelkép és valóságos átváltozás fogalmába, hogy Krisztus jelenvalóságához eljussunk. Azon is elgondolkodtat, - jó esetben - milyen hatásai vannak életünkben Jézus valóságos jelenlétének.

Mivel az Eukarisztia nem jelkép, hanem olyan jelenlét, melyben Isten válaszol nekünk a személyes beszélgetésünkben, a szentáldozás folyamán valódi közösségre lépünk Vele. Ezért az Oltáriszentség jelenlétében való ima mindig több minden más helyen végzett Istennel való beszélgetésnél. Ilyenkor ugyanis velünk imádkozik az Eukarisztiát ünneplő egész Egyház.

Végezetül megfontolásra ajánlja, milyen testi feleletet tudunk adni Jézusnak arra a cselekedetére, hogy testileg nekünk ajándékozza Önmagát. Nem csupán a templomban tanúsított különböző testtartásokról és jelentésükről gondolkodtat el, hanem a templom kapuin kilépve másokért és az egész teremtett világért való felelősségünkön is.

**Kurczina Terézia**

## Elsőáldozás

Idén a Szent Erzsébet, a Szemere és a Petőfi Iskolákból 27 gyerek volt elsőáldozó. A Szent Erzsébet Iskola 3. osztályosait Bujna Katalin tanítónő, míg a másik két iskola (4. 5. 6. osztályos) tanulóit én készítettem fel. A csoport idősebb tagjai két éve készülnek a szentségek felvételére, míg a 4. osztályosok 1 éve.

Az elsőáldozók írásban és szóban is vizsgáztak az alapvető tudnivalókból. A szülőket is szeretettel láttuk, hiszen a felkészülésben sokat segítettek gyermekeiknek. A vizsga jó hangulatban telt, majd agapéval zárult. A plébános atya elbeszélgetett az ott maradó szülőkkel, miközben a gyerekek felszabadultan játszottak a templomkertben.

A Szent Erzsébet Iskola tanulói pénteken délelőtt vizsgáztak az iskolában.

Pénteken elvégezték a gyerekek az első szentgyónásukat.

Szombaton délelőtt a szentmise elején a szülők öltöztették be a gyerekeket a fehér ruhába. A plébános atya a szülőkhöz szólva kiemelte, hogy az ő életpéldájuk és nevelésük formálta őket, hogy most elsőáldozók lehessenek. Kérte, hogy továbbra is álljanak gyermekeik mellett és kérte Isten áldását, hogy sikerüljön a nevelés során továbbra is támogatni őket most nekilendülő szentségi életük kibontakozásában.

Elmagyarázta, hogy a lélek tisztasága a szemnek nem látható, ezért jelképekkel, hasonlatokkal próbáljuk kifejezni azt, ami láthatatlan. Jézus is így tett, amikor láthatatlan dolgokról beszélt. A fehér elsőáldozási ruha a gyónásban megtisztult lélek jelképe. Kérte őket, őrizzék meg szívük tisztaságát. Majd megáldotta a ruhákat és megkérte a szülőket, hogy adják fel gyermekeikre. Ez mindig nagyon megható része a szertartásnak, ami alatt orgonaszó hallatszik. Ezután folytatódott a szentmise. A szülők és gyerekek könyörgéseket olvastak fel és eljött a szent pillanat, amikor először fogadták be szívükbe az Úr Jézust az Oltáriszentségben. A járványügyi helyzet miatt kézbe áldoztak a gyerekek. Csak a hozzátartozók vehettek részt a szentmisén. Majd köszöntő versek hangzottak el és végül a kertben megterített asztaloknál agapé következett.

Néhány tanuló gondolatait szeretném megosztani az elsőáldozási élményeikkel kapcsolatban.

*„Két évet készültem az elsőáldozásra. Nagyon élveztem a hittanórákat, különösen amikor a plébánián készültünk.*

*Örültem, hogy sokat megtanulhattam Istenről, Jézusról. A vizsga jó hangulatban telt. A pap bácsi is kedves volt velünk. A vizsga után sokáig játszhattunk kint a templomkertben. Nagyon vártam az elsőáldozást, mert tiszta lélekkel léphettem ki a templomból...” (Keresztes Jázmin 5. o.)*

*„Egy évig készültem az elsőáldozásra. Nagyon izgultam a vizsga előtt, de jól sikerült. Örülök, hogy anya látta, hogy jól feleltem. A vizsga előtt és után finomat ettünk. Azért várom az elsőáldozást, mert közelebb kerülhetek Jézushoz a szentáldozásban.” (Hambalkó Kincső 4. o.)*

*„A vírushelyzet miatt két éve készülök az elsőáldozásra. Nagyon tetszett a templomi felkészítés: elpróbáltuk a szentgyónást, és nemcsak tanultunk, hanem ettünk és játszottunk*

### Elsőáldozók névsora

Baglyas Luca  
Baranyai Balázs  
Bessenyei Zsófia  
Bilik Máté  
Bóczi Milán  
Buda Csenge  
Csiki Dorka  
Derhán Dominik  
Dienes Levente  
Éberling Odett  
Fáli Lilla  
Farkas Péter  
Gaál Izabell  
Göcz Eszter  
Gyórfi Viktória  
Hambalkó Borbála  
Hambalkó Kincső  
Hámori Bianka  
Keresztes Jázmin  
Laposyán Hanna  
Mészáros-Berczi Benedek  
Pálinkás Hanna  
Sovann Mira  
Szabó Mátyás  
Tánczos Levente  
Teleki Bori  
Vona Máté

*is. A szentgyónást azért vártam, hogy tiszta legyen a lelkem. A vizsgán nagyon jó volt a hangulat, bár előtte nagyon izgultam. Vártam az elsőáldozást, mert így közelebb kerülhettem Jézushoz. Annak is nagyon örültem, hogy végre együtt lesz a család, mikor ünnepelünk...” (Tánczos Levente 6. o.)*

*„Egy évet készültem az elsőáldozásra. A hittanórán sok érdekeset tanultunk és megtudtam sokat az Istenről. A templomi felkészítések is nagyon tetszettek, mert játszottunk is és sokat neveltünk. A vizsga is jó volt. Örülök, hogy Jézust a szívembe fogadhattam, és annak is, hogy végre együtt lehetett a család az ünnepen. Az is jó, hogy édesapám felolvasott a misén...” (Buda Csenge 4. o.)*

*„ Két évet készültem az elsőáldozásra. Nagyon tetszett a templomi felkészítés, mert lehetett játszani is a tanulás után. A vizsga előtt nagyon izgultam, utána viszont örültem, hogy anyukám büszke volt rám. A szentgyónást nagyon vártam, hogy a bűneimet megbánhattam. A család végre együtt tudott ünnepelni, hosszú idő után, és ez is nagy boldogság...” Hambalkó Borbála 5. o.)*

**Kollmann Andrea**

## Elmélkedés

Urunk, Te az Oltáriszentségben a legegyszerűbb táplálék színében, a legfontosabb életforrásunkban vagy jelen számunkra. Így adod nekünk Magadat, hogy általad örökké éljünk.

Soha nem kellene más után áhítoznunk, hiszen a teljességet kínálsz nekünk. Úgy akarsz bennünket táplálni, hogy isteni életerőd szétáradjon bennünk, elvigyük azt a hétköznapjainkba, kisugározzuk másokra.

Szenteld meg, szódd át életünk minden apró mozzanatát, segíts bennünket, hogy Belőled erőt merítve mindig örömmel, szabadon járjuk utadat, s Neked adott életünk mind nagyobb dicsőségedet szolgálja.

**(részlet az úrnapi szentségimádásból)**

## Programajánló

A nyár megérkeztével bizonyára mindenki keresi és tervezi a kikapcsolódás, feltöltődés lehetőségét önmaga, családtagjai, gyerekei számára. Egyházközségünk **karitászcsoportja** augusztus 2. és 3. hetében gyerekek számára kínál tartalmas, közösségben eltöltött programot kisiskolások számára.

Június 19-én pedig a felügyeletet igénylő gyermekek egész napos foglalkoztatását kínálja házaspároknak, hogy a szülők minőségi időt tölthessenek együtt.

A házaspárok kapcsolatára Egyházmegyénk szeptember 9-től párkapcsolatot fejlesztő, segítő csoportfoglalkozás sorozat indításával gondol. Tervezett témák a házasság pszichológiai alapjai, elvárások, konfliktushelyzetek, a házasság ápolása.

Október közepén pedig „Ölelj át!” címmel egy hosszú hétvégére hívják azokat az érdeklődő házaspárokat, kiket vonz a szerelem kiszámítható, fenntartható és egész életen át gyakorolható művészete.

Részletek és a jelentkezés feltételei a honlapon:

<https://vaciegyhazmegye.hu/programok-archivum.html>

Örömmel fogadjuk, és biztatjuk a testvéreket, hogy az egyéni vagy csoportos nyári élményeiket tegyék közkinccsé Hírlevelünkben, szeretettel várjuk a beszámolókat.

**-szerkesztők-**

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Kurczina Terézia SJC, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2021. Jún. 6 - 13.

Évközi X. hét

		<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>
5	SZOMBAT	<i>Szt Bonifác</i>	<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	+ William	Szentségimádás 19:00-20:00
<b>6</b>	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÚRNAPJA</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	<i>Pro populo</i> a Medveczky csal élő és + tagjai	
7	HÉTFŐ		<b>7:30</b>	hálából 81 életéért	<b>I. Bibliakör 19:00</b>
8	KEDD	<i>Boldog Sándor István</i>	<b>7:30</b>	+Anna és fia	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
9	SZERDA	<i>Szír Szt Efrém</i>	<b>7:30</b>	é Cecília	
10	CSÜTÖRTÖK		—————		Egész napos Sztségimádás 8:00-21:00
11	PÉNTEK	<b>JÉZUS SZENT SZÍVE</b>	<b>10:00</b>	Hálából (J.SZ.T.)	
12	SZOMBAT	<b>B. Szűz Mária Szeplőtelen Szíve</b>	<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	Lökösházi csal. + tagjai	
<b>13</b>	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÉVKÖZI 11. VASÁRNAP</b>	<b>FOGADALMI ÜNNEP:</b> <b>10:30</b> <b>18:00</b>	+Wagner Károly és Tóth Sándor a Medveczky csal élő és + tagjai	

– Úrnapján teljes búcsút nyerhet az a hívő, aki a templomon belül vagy azon kívül végzett szentséges körmeneten, elsősorban sz úrnap körmeneten áhítattal részt vesz.

– A jövő pénteken, Jézus Szíve főünnepén esti mise nem lesz, mert a Jézus Szíve társaság fennállásának 100. évfordulója alkalmából délelőtt püspöki szentmise lesz templomunkban

– Jövő vasárnap tartjuk az Egyházközség fogadalmi ünnepét Jézus Szentséges Szíve tiszteletére. A szentmise a templomban lesz, ahonnan ünnepélyes körmenetben vonulunk hátra a templomkertben lévő Jézus Szíve szoborhoz a fogadalom megújítására.

– A Váci Egyházmegyében a járványügyi rendelkezések a mai nappal a következőképpen módosulnak: A vasárnapi szentmisén való részvétel kötelezettsége alóli általános felmentést a püspök visszavonta. Ismét lehetővé válik a kóruspróba és a kóruséneklés. Áldoztatni továbbra is csak kézbe szabad, a szenteltvíztartók üresek, perselyezés a mise után. Továbbra is kiemelt figyelmet kell fordítani a biztonságos távoldág megtartására, a maszkviselésre és a kézfertőtlenítésre.